

在极早荒漠之地，有一道奇特的风景线——胡杨林。它木质纤细柔软，树叶阔大清香，是自然界稀有树种之一。胡杨林之所以风发向上，绽放荒漠，就是因为它植根20米以下，与大地为伍，与水分共舞，才得以长成参天大树。

“求木之长必固其根本，欲流之远必浚其泉源”。未来路街道党工委紧紧抓住植根于群众这一“牛鼻子”，为党建工作长远发展奠定千秋之基，为经济发展铺开宽阔坦途。街道牢牢遵循“加强基层服务型党组织建设”这一“指南针”，勇于担当，敢于开拓，从而使得基层党建这片“胡杨林”牢牢扎根，枝繁叶茂，四季常青。

未来路街道办事处简介

郑州市未来路街道办事处与郑东新区CBD隔路相望，以辖区主干道未来路而得名。辖区面积5.2平方公里，总人口约13万，辖区公共单位75家。街道党工委下设52个基层党组织，其中党支部8个，党支部44个，共有1326名党员。

近年来，未来路街道党工委在市委、区委的正确领导下，本着“强组织、增活力、促发展、助民富”的基层党建目标，积极探索创新基层党建新模式，形成了经济快速发展、人民安居乐业的良好局面。先后荣获河南省城区科普宣传先进集体、郑州市新型城镇化建设“十强”办事处、郑州市“五好”基层党组织、郑州市“五一文明号”等荣誉称号。

聚焦最美夕阳红，他们扛起一面旗，见证未来路街道党建的“温度”

让我们聚焦这三个最美的“夕阳红”，他们是未来路街道党建的“代言人”“先行者”。

年过80的张培基生活在金水锦江社区，但他坚持每月自费出版两期社区报刊已有12年，目前已出版了366期。他自郑州商品交易所退休后积极宣传党的路线、方针政策和科普知识，创办了《社区党建、文明学校报刊》，热情为社区群众服务，无论他家里有多大的事，社区报刊没停过，党课没误过。2004年6月，张培基获得全市“社区优秀共产党员”称号。

名门世家社区张文成、鲁福章两位老党员从事社区民事调解工作已有八年。八年来，他俩走遍了社区的角角落落，哪里有纠纷，哪里有案情，哪里需要法律咨询，他们的身影就会出现。经他俩调解的大小纠纷389起，调解成功率100%。其中有13件是讨要工资的，有4件是受到伤害赔偿不一致的。两位老党员充分利用自己扎实的专业知识和丰富的人生阅历，对双方当事人动之以情，晓之以理，最终达成调解协议，且没有一个回头上诉的，是名副其实的“金牌调解员”。

让现在告诉未来

——未来路街道党建工作纪实

本报记者 贺贺喜 通讯员 高媛媛 王美琪 文/图

展望党建风景线，金色七贤竞风流，延伸未来路街道党建的“长度”

在金色港湾社区，活跃着这么一群人！他们本该是颐养天年的“闲人”，但伴随着党旗的召唤，他们却成了社区的“贤人”！7位有代表性的社区公共事务参与者，实践者组成了熠熠闪光的“金色七贤”。

范秀贞、张永凤、贺留勤、车道平、武寿、“变脸丁东杰”等正是这些无私奉献的党员们，用自己的智慧、汗水、真诚，筑就了一座连接群众心底的长城。

贺留勤，可谓“金色七贤”中的“三老”：年龄最长，今年整80岁；党龄最长，1951年入党；社区“居龄”最早，1978年就

入住于此。贺老还有一个响当当的“金字招牌”，上世纪60年代的市劳模。“年纪大了，腿脚不灵便，咋样才能为社区做点小事儿？”2010年，机会来了，社区成立宣讲团，就是让身边人讲身边事，感染身边人，贺老一下子来劲了，坚决报名参加。从那时起，他作为宣讲团一名讲师，巡回宣讲，传播各种正能量。

金色港湾的其他“贤人”，个个都有鲜明的标签，“变脸丁东杰”和他旗下的艺术团，成为社区招之即来的铁杆支持者……



党员服务月

政风民风经济发展共享艳阳天，凸显未来路街道党建的“高度”

通过开展“双联双创”“党员亮身份”“党组织星级化管理”“党员星级化管理”等活动，街道共培育五星级党组织8名，四星级党组织12个，五星级党员130名，全街道形成了创先争优的良好局面。如今的未来路街道党建，已傲然走向新高地。

“秋水共长天一色，党建与经济比翼齐飞”。基层党建大大促进了经济发展，发展的质量和效益得到显著提升。2015年，街道完成地区生产总值累计71.34亿

元，同比增长8.5%；全社会固定资产投资完成25.73亿元，占目标115%；地方公共财政预算收入完成5.8亿元，同比增长14.33%；第三产业增加值68.1亿元，同比增长6.8%。未来路街道经济总量和实力继续排在全区前列。

燕庄行政村所属五个自然村，在村党总支和各自然村党支部一班人的带领下，充分发挥党员的示范带动作用，通过“四议两公开”工作法，先后完成了拆迁改造。目前，燕庄、沈庄村民已回迁，黑朱



丰富多彩的辖区居民文化生活

为民服务办实事，区域党建花满园，绘就未来路党建的“广度”

由点到线再扩展到面，未来路街道的基层党建走进“万紫千红春满园”的佳境。而撬动这一巨变的杠杆就是街道矢志不移地推进社区大党委建设。

一个社区大党委，就是一个党建阳光驿站。在这里，居民能感受到组织的温暖；在这里，党员的先锋模范作用和战斗堡垒作用有了更好的体现。街道与省高院、人民日报社河南分社、省人事考试中心等7家公共单位建立街道大工委，10个社区分别与省教育装备中心、省棉麻所、未来大酒店等30余家企事业单位建立社区大党委，通过党建联席会，协商解决辖区重大疑难问题20余件。

“同爱一个党，共住一个家”，大党委通过扩大“朋友圈”，牵手“附近人”，从而奏响了“咱们党建有力量”的乐章——燕东路金林公馆路段修好后，道路久未移交管理，变成大型停车场和垃圾场，影响了居民出行和小区形象。

一直以来，河南省肿瘤医院北门口因占道经营严重等原因，成为“高烧不退”的热点部位。未来路街道党工委积极发挥街道大工委作用，多次召开党建联席会，最后商定省肿瘤医院出资建设隔离桩，较宽的通道方便市民骑电动车通行，两旁的通道行人通行，纬五路上建一米多宽的通道，方便市民等候公交车使用，建成后，周边整洁卫生，市民各行其道，出行通畅便捷。

金林社区发挥大党委作用，多次协调金林置业加装路面护栏，大观物业保洁路面卫生，使这个居民出行及卫生难题彻底解决。

燕庄花园社区联合燕庄党支部、小区物业，广泛征求居民意见，召开党员大会，通过一征二议三公开，投资100余万元，建设约3000平方米双层立体式现代化电动车充电棚，实行物业公司统一管理、充电，既解决了原来脏乱现象，又方便了居民群众需求。

矛盾小区、问题小区一举变成了和谐小区、幸福家园。

展望“十三五”，未来路街道党工委信心满满，意气风发。在市委、区委、区政府的坚强领导下，着力探索党建工作新模式，着力推进新型城镇化建设，着力改善民生，为加快“一化两区四个金水”建设，实现“两个率先”，助推金水科学发展贡献力量。

让耕耘收获希望，让现在告诉未来——明天更美好！

增艳党旗 擦亮党徽 为民惠民

贾峪镇“两学一做”学习教育开展纪实

本报记者 史治国 通讯员 柴伟瑞 文/图

自“两学一做”学习教育开展以来，贾峪镇从自身实际出发，集合多方力量、多角度审视自己。基础在学，关键在做，坚持“学”字当头，“做”字落脚，立足于规定动作不走样，自选动作有新样。创新活动载体，从党员的承诺入手，重点在于践诺，在于增强基层党组织战斗力，关键在于提升落实力度，在帮民、富民、惠民中彰显先锋。

贾峪镇毗邻郑州，石材资源蕴藏丰富，无论是历史上的皇家石材供给地，还是今天的中原建筑材料基地，都在向世人倾吐着这个六万人的革命老区曾经的辉煌和今天的地位。经济社会的快速发展，带动着人们的思想也在不断地突破，对生活环境的要求也在不断的提高，对整个社会化管理水平也不断提出新的要求。正是在这样的现实条件下，该镇新型城镇化的蓬勃发展，从最初的五村联建到今天的“特色小镇”建设，不但极大地改善群众生活环境，也促进了人们对高质量生活的追求。事物总是有两面性，石材行业的快速发展，带来经济效益的同时，也不可避免地带来了扬尘污染；新型城镇化的快速推进，在满足群众生活需要的同时，也不可避免地出现了建设中常见的阵痛；社会发展的速度不断要求社会管理水平的大幅度跨越。适逢党中央提出的全面开展“两学一做”学习教育，这就为解决这样的矛盾提供了绝佳的平台。



转方向 提质量 打造为民惠民的新标杆

抓机遇转型发展。对于贾峪镇而言，开展“两学一做”学习教育活动为实现全镇产业转型升级发展创造了统一思想、提升认识、增强动力等意识机遇；大气污染防治工作的全面开展，则为落实“两学一做”学习教育提供落实平台的时机，也为该镇的转型发展提供了强有力的实际行动动力。正如该镇的主要负责人说的那样：“我镇的大气污染防治工作可以说是任重道远，不容有失，残酷的现实要求我们必须不讲条件、不计代价，坚决以铁的纪律、铁的纪律、铁的手腕，对大气污染防治‘零容忍’，不折不扣地完成市委、市政府所交付的各项任务，给6万贾峪父老一个青山绿水、环境优美的生活环境，这既是当前面临的挑战，更是我们实现经济社会转型发展的良好机遇。”

提素质锻造队伍。在开展“两学一做”学习教育中，该镇特别重视党员个人素养和能力的提升，不但在全镇全面推广官方微信“和美贾峪”，而且，各支部内部还建立不同的专项微信群，第一时间推送党的政策、法律法规、好的经验做法、规章制度等内容，让更多的党员通过微信这一现代传媒手段了解更多的信息；加大对入党积极分子的培训力度，重点把好入口关，强调不仅要身体上入党，更要思想上入党，打造充满活力的党员干部队伍。

强服务便民惠民。该镇把“两学一做”学习教育和精准扶贫紧密结合起来，将责任明确到人，建立台账销号机制，定期对帮扶对象进行走访，了解当前的实际，实现从“输血”到“造血”的转变，从而加快精准脱贫的步伐。正如该镇主要负责人在“两学一做”推进会上讲的那样：“作风建设一直在路上，我们希望通过不断地强化学习、注重落实的过程，来全面提高党员素质，提升基层堡垒战斗力，锻造一支组织纪律性强、敢打善拼能赢、作风优良的基层党员队伍，让闪耀的党徽凝聚成6万贾峪父老的心力，使鲜艳的党旗飘扬在83.7平方公里的贾峪大地上，为贾峪镇的跨越发展提供源源不竭的澎湃动力！”

树规矩 明红线 打造牢不可破的新堡垒

建立组织树规矩。该镇在“两学一做”学习教育启动大会上成立了学习领导小组，设立专门的办公室，配备电脑、打印机、电话等办公设备，抽调三名业务精干、年富力强的同志充实到办公室，并将有关政策、纪律、要求做成统一标牌悬挂在墙上；镇党委书记在会上明确重申了“四讲四有”的纪律原则，确定学习纪律，要求全镇所有支部都必须做好动员，所有党员都必须采取认真、仔细、严肃的态度对待这次学习教育；通过悬挂横幅、张贴小标语、官方微信平台“和美贾峪”等途径进行大范围宣传，确保党员群众的知晓度。

强化培训明红线。为了将学习教育落到实处，该镇党校充分发挥作为省级优秀基层党组织的优势，先后举行了镇党委书记讲党课活动，聘请专家为机关干部和各支部书记、支委委员开展专题培训活动；机关支部利用晨会对全体机关干部开展“岗位讲奉献”专题培训；各村支部结合自身实际，开展了不同主题的专题培训会；通过这些培训



镇区通往社区的道路



美丽的新村



正在喷淋准备出场的货车

建平台 扬风采 打造能拼善战的新形象

搭建平台试成色。作为一个资源输出型乡镇，大气污染防治问题就显得尤为突出。该镇以“两学一做”学习教育为契机，全面开展“公开承诺、公示践诺”活动。在大气污染防治一线开展“党旗飘扬 党徽闪耀”活动，无论是领导还是无职党员，无论是自带工具清扫垃圾还是协调解决问题，无论是坚守自己的责任区还是无怨无悔放弃节假日战斗在一线，无论是在矿山还是在运输专道上，闪耀的党徽总是在最需要的时候出现，飘扬的党旗总是凝聚正能量的中心。累计投入各类资金2000余万元，其中1000余万元新修上山道路路邢公路和贾大公路，购置扬尘剂，对马米路贾峪段两侧各30米共长15公里进行密闭绿化，建设各类围挡40公里，铺设各类防尘密目网200余万平方米。

在夏三防汛工作中，面对齐腰深的洪水和群众的求救，共产党员没有丝毫的犹豫，背起被困老人，迎着洪水迈出坚毅的步伐。正是用一次次真心的付出，赢得了群众的支持和赞许。

守好岗位显风采。该镇继续

深化开展“党员先锋岗 干部责任田”活动，在活动中，涌现出了一批先进模范典型。如机关党员顶烈日、冒酷暑巡逻在防火护麦第一线；驻村支部书记邢海水在做好自己日常工作的同时，牺牲休息时间，带领全村党员发扬不怕吃苦、不怕受累的精神，全面开展大气污染防治工作。这些看似平凡的行动，却深深地影响了周边的群众，彰显了党的凝聚力和战斗力。

服从大局讲奉献。该镇在各项中心工作中推进过程中，十分注重大局意识的培养，特别是面对亟待解决的难题时，党员的大局意识往往是打开通往胜利大门的钥匙。在环城高速廊道建设过程中，面对个别群众的不理解、个人过分追求私利等原因导致工程陷入停工的状态，涉迁范围内三个村的党员不约而同地到指挥部，希望先拆自己的房子，为征迁工作打开局面，正是这一举动，在任务重、时间紧的情况下，保质保量地完成了上级下达的任务。这样的事例在这个全面发展的镇里还有很多，共同表达着党员高度的政治责任感和使命感。